
Abstrakt 

Jednatel ve společnosti s ručením omezeným 

 

Tématem mé diplomové práce je jednatel ve společnosti s ručením omezeným. 

Domnívám se, že jde o téma poměrně aktuální, jednak vzhledem k připravované 

rekodifikaci soukromého práva a jednak z toho důvodu, že jednatel je statutárním 

orgánem společnosti s ručením omezeným, která je u nás nejčastěji zakládanou právní 

formou kapitálové společnosti. 

Cílem práce je především komplexně popsat právní postavení jednatele, 

s důrazem na nejdůležitější aspekty jeho funkce. Práce má také upozornit na výkladová 

úskalí některých ustanovení. 

 

Diplomová práce je rozdělena do šesti hlavních kapitol. 

 

V první kapitole je stručně objasněn pojem jednatele a povaha jednatele jako 

statutárního orgánu. Rovněž jsou zde vymezeny předpoklady nutné pro výkon funkce 

jednatele. 

 

Cílem druhé kapitoly je porovnat vznik funkce jednatele, k němuž dochází při 

vzniku společnosti a vznik funkce jednatele během existence společnosti. 

 

Třetí kapitola se zabývá jednotlivými způsoby zániku funkce jednatele.  Největší 

pozornost je pak věnována odstoupení z funkce, zejména pak odstoupení v jednočlenné 

společnosti s jediným jednatelem. 

 

Kapitola čtvrtá se zabývá působností jednatele. První část této kapitoly je 

věnována dvěma nejvýznamnějším složkám působnosti, tedy obchodnímu vedení a 

jednání jménem společnosti. Ve druhé části jsou pak popsány nejvýznamnější 

povinnosti jednatele, které svým významem přesahují i úpravu společnosti s ručením 

omezeným. 

 



Pátá kapitola se věnuje vztahu jednatele ke společnosti. Především smlouvě o 

výkonu funkce a s ní souvisejícím odměňováním jednatele. Jsou zde rovněž popsány 

nejdůležitější aspekty ve vztahu jednatele k valné hromadě a dozorčí radě. 

 

Poslední kapitola se zabývá obchodněprávní odpovědností jednatele. Zejména 

pak odpovědností za škodu a za porušení zákazu konkurence.  

 

V závěru pak shrnuji poznatky, k nimž jsem při psaní práce dospěl a problémy 

s nimiž jsem se při psaní práce potýkal. 

  

 


